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Hej!
I augusti tillträdde jag, Sara 
Nilsson, som kommunchef 
när Christina Nyquist gick 
i pension. Jag har tidigare 
arbetat som kanslichef i 

Lessebo under sju år. Det är alltså ingen ny arbetsplats 
jag kommer till men uppdraget är nytt och jag ser fram 
emot att få driva kommunens utveckling på ett mer 
övergripande plan tillsammans med 
förtroendevalda politiker, medarbetare 
och invånare. Tillsammans med Lars  
får jag också den fina möjligheten att 
skriva inledningen till Kommunnytt,  
vars höstutgåva du håller i din hand.

Under september och oktober har 
vi haft förmånen att träffa både 
företagare och invånare. Den årliga 
Näringslivskvällen bjöd på prisutdelning 
till företagare och möjlighet att 
nätverka. Deltagarna visar på en stor 
bredd och vi är glada att så många ville 
komma.

Just nu pågår också årets 
medborgardialoger, då politiker och tjänstepersoner 
besöker samtliga tätorter. Årets tema är Framtidens 
äldreomsorg men vi har också fått in värdefulla 
synpunkter och förslag om andra delar av kommunens 

verksamhet. Även om du inte hade möjlighet att delta 
kan du alltid lämna in synpunkter till exempel via e-post 
eller meddela fel i samhällena genom våra e-tjänster.

Under hösten pågår arbetet med att planera 2025 
års verksamhet. I kommunfullmäktiges budget har 
verksamheterna anpassats efter invånarantalet. Det 
är ett fortsatt tufft läge med kostnadsökningar och 
samtidigt ser vi en befolkningsminskning, framför allt 
bland barn och unga. Denna utmaning delar vi med de 
flesta andra kommuner.

Samtidigt som läget är tufft är det viktigt 
att satsa på kommunens utveckling, 
inte minst för att kommunen ska 
vara attraktiv både för alla som bor 
här och för nya invånare. Därför 
innehåller budgeten extra satsningar 
inom bland annat utbildningsområdet 
och offentliga miljöer. Arbetet med 
framtidens äldreomsorg har påbörjats 
efter fullmäktiges beslut, och 2025 
avsätts medel för projektering, som är 
det första steget i byggandet av ett nytt 
särskilt boende i kommunen.

Trevlig läsning av höstens 
Kommunnytt!

		  Sara & Lars

Brev från 
Sara och 

Lars

Kommunnytt
Kommunnytt är tidningen som Lessebo kommun delar ut till alla hushåll i kommunen på vår och höst. 

Ansvarig utgivare: Sara Nilsson - Upplaga:  4 500 exemplar

Redaktion:  Kommunikationsgruppen, Anna Tigerström, Odette Wassenaar - kommunikation@lessebo.se

Papper:  Scandia 2000 Smooth White, 200 gram från Lessebo Paper. Tryckt hos Tryckservice i Ängelholm AB.

Bild på framsidan:  Kulturskolans danselever på scenen i den gamla theaterbiografen i Kulturhuset.

Vi reserverar oss för tryckfel och eventuella ändringar. 

Sara Nilsson, kommunchef, och 
Lars Altgård, kommunstyrelsens  

ordförande

Sista chansen att skicka in 
din finaste bild till vår  
fototävling!
Har du tagit ett foto någonstans i Lessebo  
kommun som skulle passa i vår kommunkalender? 
Mejla din bild till foto@lessebo.se, senast den  
31 oktober 2024.

Mer information om tävlingen och vad som gäller 
kan du läsa på lessebo.se/fototavling.



Kommunnytt i nya kläder

Detta är det första nummer av Kommunnytt som vi har 
klätt enligt Lessebo kommuns nya grafiska profil, med 
nya färger, former och mönster.

- Vi vill att tidningen ska kännas inbjudande, tilltalande 
och tillgänglig för dig som läsare, säger Anna Tigerström, 
som är kommunikations- och marknadschef på Lessebo 
kommun och har jobbat med att ta fram kommunens nya 
grafiska profil.
Den grafiska profilen innehåller sex nya färger och ska  
användas i all visuell kommunikation framöver, såväl i 
tryckt som digitalt material. 

Färgerna har koppling till kommunens vision och historia 
och har namnen glas, skog, papper, glöd, sand och jord.
Du kommer fortfarande att känna igen dig i 
kommunvapnet med sina färger röd och guld som inte 
ändras.
Under 2025 kommer vi att arbeta med att göra om  
kommunens webbplats, lessebo.se, som då också ska få 
ett helt nytt utseende.

Rådgivning för nyföretagare
Nyföretagarcentrum Kronoberg växlar upp sin  
verksamhet och stärker upp med en lokal rådgivare i 
Lessebo kommun. 

Lessebo kommun samarbetar med Nyföretagarcentrum 
för att ge kostnadsfri rådgivare till de som vill starta eget 
eller precis har startat företag.

Nu stärker Nyföretagarcentrum Kronoberg upp sin 
verksamhet med en lokal rådgivare i Lessebo kommun. 
Lars Andersson är ny på posten och vill få fler i Lessebo 
att ta steget till eget företag. Lars Andersson har lång 
erfarenhet av företagande och entreprenörskap efter att 
ha ägt och drivit Kosta Glascenter under många år.

– Jag kommer att 
använda mina tidigare 
erfarenheter för att 
stötta och entusiasmera 
blivande företagare, så 
att fler tar steget och 
kan etablera sig i Les-
sebo kommun, säger 
Lars Andersson i ett 
pressmeddelande från 
Nyföretagarcentrum.

– Det här ser Lessebo kommun väldigt positivt på, att 
det nu finns möjlighet att få kostnadsfri företagsråd-
givning lokalt. Vi tycker att det är viktigt att det startas 
många nya företag i kommunen och är därför sedan en 
tid tillbaka även partner till Nyföretagarcentrum, säger 
Elisabet Forslund, näringslivschef i Lessebo kommun.

Du som funderar på att starta eget eller är nybliven 
företagare är välkommen att kontakta Lars Andersson 
på Nyföretagarcentrum Kronoberg,
lars.i.andersson@nyforetagarcentrum.se.

Du kan också besöka Nyföretagarcentrums hemsida 
nyföretagarcentrum.se/vaxjo.

Lars Andersson är ny lokal rådgivare för Nyföretagarcentrum. Foto: Nyföretagarcentrum

Glas Skog JordSandGlödPapper

Hemtjänsten förstärks med trygg hemgång
Lessebo kommun fortsätter att utveckla vård och omsorg genom att 
arbeta med Trygg hemgång. 

Trygg hemgång är en teambaserad insats, med stöd från olika yrkes- 
grupper, som utgår från individens behov. Insatsen kan till exempel  
beviljas äldre personer som bedöms ha behov av extra stöd i samband 
med utskrivning från sjukhus till det egna hemmet. Syftet är att säkerställa 
en trygg hemgång med både rätt insatser och hjälpmedel. 

Hemtjänsten förstärks nu med en undersköterska med särskilt ansvar för 
mottagande i hemmet och uppstart av personens vård och omsorg tillsam-
mans med hemsjukvårdens sjuksköterskor, arbetsterapeuter och  
sjukgymnaster.

Detta är  
Nyföretagarcentrum
Nyföretagarcentrum är Sveriges ledande 
kraft för fler nya livskraftiga företag och finns 
i drygt 220 kommuner. Vårt uppdrag är att 
tillsammans med våra partners stötta  
nystartade företag med kostnadsfri  
rådgivning.

Ett nytt grafiskt mönster med  
lokala symboler förmedlar en känsla 
av Lessebo kommun.



Djurhult norra etapp 2
Samhällsbyggnadsnämnden har sökt bidrag för att förbättra  
stråket mellan Strandvägen och Kostavägen i Lessebo enligt bild 
nedan. Om bidragsansökan beviljas kommer detta utföras 2025. 

Förslag på gång- och cykelstråk längs 
med sjön Läen 
Samhällsbyggnadsförvaltningen har tagit fram ett förslag på hur ett 
gång- och cykelstråk längs med sjön Läen i Lessebo skulle kunna se  
ut i framtiden.

Detta är en flerårig satsning med start tidigast 2026 och tidigast  
färdigställande 2030. Kommunen har för avsikt att finansiera satsningen 
genom att söka bidrag från Region Kronoberg och Trafikverket. 

Förvaltningen vill nu gärna ha in synpunkter från er medborgare kring 
vad ni tycker om förslaget och vad ni skulle vilja se runt omkring stråket. 

Ni kan lämna synpunkter genom att mejla samhallsbyggnad@lessebo.se 
eller genom att använda vår e-tjänst via lessebo.se/dansbanerundan.

På vår tomtkarta hittar du alla lediga tomter i  
kommunen. Tomtkartan och information om  

intresseanmälan finns på vår hemsida 
lessebo.se/ledigatomter.

Två av de tomter som får sänkt pris är Gösen 2 och 3 på  
Riggaregatan på Djurhultsområdet i Lessebo.

Djurhult norra etapp 2, planeras utföras 2025. 

Projekt ”Dansbanerundan”, förslag på etapper för 
nytt gång- och cykelstråk längs med sjön Läen. 
Projektering och genomförande 2026–2030. 

	 etapp 1 - 220 m
	 etapp 2 - 468 m
	 etapp 3 - 470 m
	 etapp 4 - 450 m

Sänkt pris på utvalda villatomter   
Kommunstyrelsen har beslutat att sänka priset på 
utvalda villatomter i Hovmantorp, Lessebo, Kosta och 
Skruv.

Priset sänks på totalt 24 tomter i kommunen och 16 av 
dem kostar nu 10 kronor kvadratmetern. 

Lessebo kommun äger ett antal så kallade stycktomter 
i kommunens fyra tätorter. Dessutom finns det några 
tomter kvar på områdena Törnrosa i Hovmantorp och 
Djurhult i Lessebo som inte har blivit sålda. Syftet med 
prissänkningen är att öka chanserna till försäljning av de 
här tomterna nu när bostadsmarknaden visar tecken på 
förbättring.

Ordinarie priser för villatomter i Lessebo kommun är 
100 kronor per kvadratmeter i Hovmantorp, 75 kronor i 
Lessebo och 50 kronor i Kosta och Skruv. 

Priset på följande tomter sänks:

Nytt pris: 50 kronor 
•	 Lessebo: Gösen 2 och 3 
•	 Hovmantorp: Blyger 3 och Sagan 1 

Nytt pris: 20 kronor 
•	 Lessebo: Lönnen 5 och Harpan 2 och 3 
•	 Hovmantorp: Linné 2 

Nytt pris: 10 kronor 
•	 Skruv: Skruv 15:9, 20:5, 21:8, 21:9, 21:10, 
•	 Kosta: Ekeberga 1:30, 1:31, 1:32, 1:42, 1:43 och 
		 Kosta 2:146, 2:147, 2:150, 2:151, 2:135, 2:90 



Uthyrning av lokaler i Kulturhuset 51:an
Kultur- och fritid hyr och lånar ut lokaler i  
Kulturhuset till följande ändamål:

•	 Föreläsningar
•	 Möten
•	 Scenkonstverksamhet
•	 Mässor
•	 Kulturella aktiviteter

Skicka in din bokningsförfrågan via vår e-tjänst på 
etjanster.lessebo.se.

Information från SSAM angående 
ris- och trädgårdsavfall
De containrar för ris- och trädgårdsavfall som har  
funnits i Hovmantorp och Skruv är numera borttagna. 
Vi uppmuntrar istället invånarna att teckna abonne-
mang för trädgårdsavfall via SSAM eller att lämna sitt 
trädgårdsavfall till Lessebo återvinningscentral. 

Boende i villa kan teckna ett särskilt abonnemang för 
hämtning av trädgårdsavfall hemma vid tomten. Då 
hämtar SSAM trädgårdsavfallet varannan vecka  
(17 tömningar) under perioden april till november. Du  
betalar en säsongsavgift och i avgiften ingår ett  
370-literskärl som du lämnar ditt trädgårdsavfall i. 

Även bostadsrättsföreningar och samfälligheter kan 
teckna ett särskilt abonnemang för hämtning av träd-
gårdsavfall. Tömning sker antingen varje vecka  
(34 tömningar) eller varannan vecka (17 tömningar) 
under perioden april till november. 

Läs mer om trädgårdsavfall, abonnemanget och hur 
man hanterar invasiva arter på SSAM:s hemsida  
ssam.se/vara-tjanster/tradgardsavfall.

Så skyddar du din tomt från  
vildsvin 
Under hösten söker sig vildsvin gärna till trädgårdar i jakt 
på föda, till exempel i form av fallfrukt. Det finns flera  
saker du som fastighetsägare kan göra för att minska 
risken för problem:

•	 Ta bort fallfrukt och fågelfrö. 
•	 Skydda din trädgård med staket eller elstängsel. 
•	 Rigga störningar med ljud, ljus eller lukt. 

Meddela gärna oss via vår e-tjänst på lessebo.se/etjanster  
om du ser vildsvin i en tätort i kommunen. 

På lessebo.se kan du läsa mer om hur du kan skydda din 
tomt från vildsvin.

Bygga, bo 
och miljö

Foto: SSAM

Snöröjning
Sedan 2023 gäller nya riktlinjer för skötsel av gator och vägar under vinterhalvåret. Du kan läsa mer om  
prioriterade gator, snödjup och ansvarsfördelning på vår hemsida lessebo.se/snorojning.



Kulturhuset 
51:an

Cecilias tips
Slutet på historien av AJ Finn
Skulle du vilja flytta in hos din deckaridol för att 
lösa mysteriet med hans försvunna fru och son? 
Välkomna till ett hus fyllt med ledtrådar.

Christinas tips
De skyldiga av Michaela Winglycke
Ett kidnappningsdrama som utspelar sig i  
Köpingsvik. Första delen i nya serien Morden 
på Öland.

Emelies tips
Kärlek i teorin av Ali Hazelwood
Tredje boken i Kärlekshypoteser-serien, en 
BookTok-sensation. Vetenskap har aldrig varit 
hetare!

Kristinas tips
Pojke slukar universum av Trent Dalton
Delvis självbiografisk historia med oförglömligt 
filmiska scener. Hemsk, magisk och hoppfull på 
samma gång.

Charlottes tips
Fångad av dig av Tessa Bailey
Denna BookTok-favorit är en riktig kioskvältare! 
Fiskaren Fox Thornton kommer definitivt få 
dina kinder att rodna i denna underhållande 
och romantiska roman. 

Camillas tips
De kom från öar av Malin Haawind
Utspelar sig på Gotland i efterkrigstidens  
Sverige. En roman om att våga leva sitt eget 
liv utan att ge avkall på vare sig kärleken till sin 
familj eller födelseort.

Anjas tips
Så du vill ha det mörkare av Stephen King
Stephen Kings senaste bok, fylld med tolv 
spännande noveller. Innehåller bland annat 
”Skallerormar” - en uppföljare till klassikern 
”Cujo”!

Här kan du läsa om vad som händer på Kulturhuset 51:an i Lessebo - en 
kreativ och levande mötesplats som skapar en aktiv, utvecklande och  
meningsfull fritid för invånare och besökare i Lessebo kommun.
I Kulturhuset 51:an finns Lessebo bibliotek, fritidsgård och Kulturskolan 
samlade. 

Personliga boktips från Biblioteket
Letar du efter din nästa läsupplevelse? Bibliotekets personal har sammanställt några av sina bästa boktips. 
Kom gärna in och låna!

Följ gärna Lessebo bibliotek, 
fritidsgård och Kulturskolan 
på deras Instagramkonton 
för att hålla dig uppdaterad 
om allt som händer:

•	 lessebobibliotek
•	 lessebo.fritidsgard
•	 kulturskolanlessebo

Världens kväll – Vart är vi på väg?
Torsdag 14/11 klockan 18.00 
Välkomna till en oförglömlig helkväll på biblioteket i Lessebo. Vi reser 
till världens olika hörn genom en klurig frågesport inspirerad av ett 
klassiskt tv-program. Under kvällen bjuder vi på dryck, tilltugg och 
boktips med inspiration från kvällens resmål.

Fri entré. Anmälan senast dagen innan via telefon 0478-125 66 eller 
e-post biblioteket@lessebo.se.

Julquiz
Torsdag 12/12 klockan 18.00  
Lessebo bibliotek
Kom i julstämning med oss!
Vem har skrivit dikten ”Tomten” och 
vilken rätt har rymt från Werner och 
Werner? Vi quizzar och bjuder på 
glögg, julgodis och pepparkakor.

Fri entré. Anmälan senast dagen 
innan via telefon 0478-125 66 eller 
e-post biblioteket@lessebo.se.



Fritidsgårdens verksam-
het på Kulturhuset 51:an 
riktar sig främst till ung-
domar från 13 år till den 
dag de fyller 18 år.

Öppen gård
Vi har bland annat öppen 
gård på fredagar klockan  
18.30 till 23.00 - en tid 
som är extra populär 
bland våra besökare. Vi 
brukar ha cirka 50 ung-
domar som besöker oss 
en fredagskväll och det är 
härlig stämning i huset.

Gruppverksamheter
Fritidsgården ordnar 
också gruppverksamheter 
där tanken är att i mindre 
grupper möjliggöra för 

ungdomarna att testa på 
specialintressen. Några av 
våra gruppverksamheter 
som är i gång under hös-
ten är tjejgruppen, Dung-
eons and Dragons-grup-
pen och uppstart av ett 
UngdomsCrew.

Övriga aktiviteter
Förutom aktiviteterna 
som fritidsgården ordnar i 
Kulturhuset är vi också på 
högstadieskolan Bikupan 
under skoldagarna. Fler 
eftermidda-
gar i veckan 
ordnar vi även 
aktiviteter där 
målgruppen är 
barn i mellan-
stadiet. 

Fokus på barnens välmående
På Kulturskolan undervisar vi elever i teater, dans, bild, 
kreativt skrivande, körsång, textil, digitalt skapande 
och nästan alla instrument. Kulturskolan är en naturlig 
del av ditt barns lärande och utveckling och våra lärare 
finns ute på alla skolor för att alla barn och unga ska 
ges möjligheten att ta del av vår viktiga verksamhet.

Elevhälsan
Nytt för läsåret är att Kulturskolan nu ingår i elevhälsan, 
där vi tillsammans med skolorna skapar förutsättningar 

för att alla barn ska må bra och 
utvecklas genom vår under-
visning. Detta beslut är unikt 
för Lessebo kommun och vi är 
mycket stolta över att vara en 
del av denna satsning! 

- Det finns många studier som 
visar att Kulturskolans  

verksamhet är en friskfaktor för barn och unga och att 
den motverkar psykisk ohälsa. Redan nu visar fler  
kommuner i Sverige intresse för vårt arbetssätt, vilket 
lyfter fram Lessebo kommuns skolverksamhet som ett 
gott exempel, säger Kulturskolans rektor Jimmy Täck.

Kostnadsfria verksamheter
Nu har Kulturskolan även utökat öppna och kostnadsfria 
verksamheter. 
- Nu kan barnen exempelvis delta i en schackgrupp, en 
fritidskör, en konstgrupp eller rastaktiviteter med dans,  
utan att vara en betalande elev. Utöver våra öppna 
verksamheter erbjuder vi instrumentundervisning för 
de yngsta eleverna på grundskolorna under fritidstiden, 
vilket gör oss mer tillgängliga och stärker grundskolans 
kvalitet, säger Jimmy Täck.

Välkommen till den världskända Kulturskolan i Lessebo! 

”Kulturskolan stärker 
elevhälsan – kreativ  
undervisning som främjar 
välmående och bekäm-
par psykisk ohälsa”

Skaffa vårt  
medlemskort - 
prata med din  
fritidsledare!

51:ans fritidsgård

Vill du bli elev på Kulturskolan eller höra 
mer om vår verksamhet? Klicka in på 
lessebo.se/kulturskolan för mer info och 
för att anmäla dig.

Håll utkik på  
lessebo.se/aktivtlov för tips kring  

lovaktiviteter!



Arbetslivsdag på Bikupan
Måndagen den 16 september hade alla elever i årskurs 
9 en fullspäckad förmiddag där de under fyra olika 
pass fick träffa yrkespersoner från Ung Företagsamhet, 
Atea, Swedbank, One Partner Group, Region  
Kronoberg, Svenska kyrkan, Kosta Boda Art Hotel, 
Alpmaskin samt Coop Lessebo.

Under dagen fick eleverna ökad kunskap om bland 
annat privatekonomi, yrken inom olika branscher, vilka 
utbildningar som krävs för dessa samt vad som är bra 
att tänka på inför gymnasievalet.

Eleverna fick tips från rekryteringsföretag om hur viktigt 
det är att vara schysst på sociala medier eftersom fram-
tida arbetsgivare lätt kan söka på internet och sociala 
medier för att få en bild av personen som söker jobb. 
Att ta sin prao på allvar och göra sitt bästa kan generera 
sommarjobb eller extrajobb på arbetsplatsen. Får man 
ett bra omdöme från sin prao kan man lägga till  
omdömet till sitt CV.

I passet med Ung Företagsamhet fick eleverna titta på 
framtagna produkter från tidigare UF-företag. De fick 
gissa vad produkten skulle användas till, även komma  
på produktnamn, målgrupp, eventuella  
konkurrenter till produkten samt  
bästa sätt att marknadsföra  
produkten.

Syftet med dagen var att eleverna ska få ökad kunskap 
om arbetslivet och om olika yrken. Målet var att  
eleverna ska öka möjligheten till att göra väl under- 
byggda val gällande gymnasievalet men även ett bra val 
av höstens prao.

Lessebo kommun, Storgatan 78, 365 31 Lessebo
kommunikation@lessebo.se / lessebo.se

Jessica Fransson Ung Företagsamhet, Oskar Aspengren Atea, Josefine 
Ljungberg Region Kronoberg, Eleonor Tykesson One Partner Group.

Så klarar du en kris
För att bättre klara en påfrestning behöver du som  
invånare vara förberedd. Du bör ha en egen bered-
skap för att klara dig i en vecka. Det är svårt att ange 
en exakt tidsperiod men det är ett bra riktmärke. Tänk 
på att andra kan behöva hjälp från samhället före dig.

Vi vet att händelser plötsligt kan uppkomma. Det hand-
lar ofta om väderhändelser såsom storm, torka eller 
översvämning. Det kan också handla om andra händel-
ser som vi inte heller kan styra över, såsom vatten- och 
elbortfall.

Det finns fem grundbehov:

Vatten
•	Du behöver 2-3 liter per dag att dricka och per  
	 person i hushållet. Du behöver också vatten för 
	 hygien.
•	Lär dig hur man förvarar vatten och renar vatten.

Information och trygghet
•	Vid en kris finns det mycket information. 
•	Kommunens Trygghetspunkter kommer att öppnas 
	 om krisen inte är kortvarig. Lär dig var dessa är.
•	Lär dig var du hittar korrekt information. Lyssnar du 
	 på felaktig information kan du förvärra krisen för dig 
	 själv och andra.
•	Lessebo.se och P4 Kronoberg ger dig rätt  
	 information.

Värme
•	Se till att du kan värma dig med kläder eller  
	 värmekällor där du bor.
•	Lär dig om brandsäkerhet och hur du kan släcka 
	 en brand.

Mat
•	Lagra förnödenheter som räcker till hela familjen.
•	Lär dig hur du lagrar och hur du lagar maten.

Sömn/Vila
•	Att vara utvilad är viktigt. Fundera på hur du kan vila 
eller sova så att du lättare kan fatta rätt beslut, hjälpa 
andra eller hjälpa dina grannar.

Foto: MSB. Mat är ett av de fem grundbehoven vid en kris. Se till att 
lagra förnödenheter som räcker till hela familjen. 

Vill du lära dig mer?
Lessebo kommun har ett samarbete med Civilförsvarsför-
bundet och kan arrangera utbildningar. Anmäl ditt intresse 
genom att skicka e-post till kontaktcenter@lessebo.se.


